
 
 

 

Question écrite posée par Monsieur Pierre-De Permentier : La création du service du 

bien-être animal ? 

 

1. Quel est l’objectif de ce nouveau service ? Que recouvre-t-il exactement ? Combien 

d’agents composent ce service ? 

 

2. Quelles actions concrètes ce service a-t-il déjà mené ? 

 

3. Quels actions à destination des particuliers ce service propose-t-il ? 

 

 

Réponse de Madame Van Den Bosch: 

 

1. L’objectif du service du bien-être animal est 

a. de sensibiliser les habitants de Forest sur le bien-être animal ; 

b. ainsi que de prendre des mesures visant la préservation de la biodiversité au sein de 

notre commune. 

 

Il y a un seul agent communal qui est responsable pour le bien-être animal. Cet agent 

fonctionne au sein du service de la Propreté publique. 

 

2. Le Collège a décidé en séance du 28 février 2019 de participer à la « campagne de 

stérilisation des chats errants 2019 », soutenue par Bruxelles Environnement. Cette décision 

cadre dans le plan de gestion pour la problématique des chats errants. En outre, le service du 

bien-être animal répond à de nombreuses questions et plaintes de citoyens concernant les 

chiens errants et la maltraitance animale. Une procédure sera développée sur la manière de 

réagir face à la maltraitance animale. Une note décrivant la population animale et son cadre de 

vie a été établie et on examine les mesures possibles. Enfin, la possibilité de créer un conseil 

consultatif sur le bien-être animal est étudiée. 

 

3. Le service du bien-être animal ne propose pas d’initiatives spécifiques à destination des 

particuliers. En effet, les actions du service du bien-être animal doivent profiter à tout animal 

entrant en contact avec le territoire de la commune de Forest.  

 

 

 

 

 

  



 
 

 

Schriftelijke vraag gesteld door de heer Pierre-De Permentier : De oprichting van een 

Dienst Dierenwelzijn? 

 

1° Wat is de doelstelling van deze nieuwe dienst? Wat omvat dit precies? Hoeveel 

personeelsleden telt deze dienst? 

 

2° Welke concrete acties heeft deze dienst al uitgevoerd?  

 

3° Welke acties biedt deze dienst ten aanzien van particulieren? 

 

 

Antwoord van Mevrouw Van Den Bosch: 

 

1. Het doel van de dienst dierenwelzijn is om 

a. De inwoners van Vorst te sensibiliseren over dierenwelzijn 

b. Evenals om maatregelen te nemen gericht op het behoud van de biodiversiteit in onze 

gemeente 

 

Er is één gemeentelijk ambtenaar bevoegd voor dierenwelzijn. Deze ambtenaar functioneert 

onder de Dienst Openbare Netheid. 

 

2. Op 28 februari 2019 besliste het college om deel te nemen aan de ‘sterilisatiecampagne 

voor zwerfkatten 2019’, ondersteund door Brussel Leefmilieu. Deze beslissing kadert in het 

beheersplan voor de problematiek van zwerfkatten. Daarnaast antwoordde de Dienst 

Dierenwelzijn op tal van vragen en klachten van burgers met betrekking tot loslopende 

honden en dierenmishandeling. Een procedure zal worden uitgewerkt rond hoe omgaan met 

dierenmishandeling. Een nota die de dierenpopulatie in Vorst en hun levenssituatie omschrijft 

werd opgemaakt en mogelijke maatregelen worden overwogen. Tot slot wordt de 

mogelijkheid om een adviesraad rond dierenwelzijn op te richten, onderzocht. 

 

3. De Dienst dierenwelzijn stelt geen specifieke initiatieven voor particulieren voor. Immers, 

de acties van de dienst Dierenwelzijn moeten ten goede komen aan alle dieren die in 

aanraking komen met het grondgebied van de gemeente Vorst.  

 


